

## 主席報告



傅育寧博士 主席

“憑藉現有的優勢，緊握中國政府  
「國退民進」政策下所帶來的商機。”



董事會欣然呈上招商局中國基金有限公司截至二零零二年十二月三十一日止年度之年報。招商局中國基金有限公司及其附屬公司(以下簡稱「本集團」)二零零二年經審核之稅後綜合溢利為459萬美元，較二零零一年減少8.1%。於二零零二年十二月三十一日，本集團之資產淨值為1.28億美元，每股資產淨值為0.935美元，較二零零一年的0.915美元上升2.2%。

董事會建議派發末期息，每股0.8美仙或6.23港仙。全年每股共派現金股息1.3美仙或10.13港仙。

二零零二年中國正式入世，加速了中國政府的開放改革步伐，因而創造了更多投資機會；在另一方面，外資企業紛紛乘勢打入中國市場，使市場競爭越趨激烈。有見及此，本集團投資的一些企業為進一步提升競爭力，亦通過上市或準備通過上市的途徑以增大資本，提高創造盈利的能力。其中，招商銀行成功在二零零二年四月在上海證券交易所上市，興業銀行亦快將完成上市前輔導期，爭取可於今年底前上市。

目前，本集團的投資覆蓋中國的金融服務、工業製造及房地產業三大範疇。金融服務方面，由於招商銀行於期內正式在國內上市，為本集團帶來豐厚的資本增值。但在另一方面，由於二零零二年世界經濟仍未見明顯復甦跡象，以及中東的緊張局勢，造成了原油價格大幅上升，對停滯的經濟無疑是雪上加霜，因此國際主要股票市場表現遠未如理想。受到外圍因素影響，再加上中國資本市場改革政策方向仍未明朗，中國股票市場不論在指數及成交量方面皆有所下調。中國的證券行業更首次出現了全行業性虧損，因此，本集團投資的證券公司業績表現並不理想，投資值皆有所下降。而本集團於二零零二年底簽署投資的巨田基金管理有限公司，亦已於二零零三年初正式開業，相信有助分散本集團金融服務業內之投資風險。

工業製造方面，本集團現時僅持有山東招遠金寶電子有限公司。由於外圍經濟正處於調整期，加上電子產品的價格在二零零二年持續下跌及同業間競爭激烈，因此，雖然該公司在本年度的銷售量有所上升，但其淨利潤較上年度大幅下調。自二零零二年底起，市場對該類產品的需求不斷增加，價格亦隨之而上揚，故此，本集團計劃積極推動該公司盡早申請上市，以籌集更多資金，用於開發新產品及擴大原有生產規模，進一步增加收入來源。

## 主席報告(續)

房地產方面，本集團已跟東方大學城開發有限公司於期內簽署合約，在中國河北省廊坊市經濟技術開發區成立合營企業，為當地就讀於大學城內的學生提供第一期宿舍設施。此項目的收入來源比較穩定，預計可增加本集團的現金收入。除此之外，本集團已出售一項表現不理想之房地產投資－北京龍寶大廈。

於二零零二年底，本集團非上市投資項目之投資總值為8,725萬美元，佔資產淨值68.0%；上市股票投資共397萬美元，佔資產淨值3.1%；存款証及票據共374萬美元，佔資產淨值2.9%；淨現金為3,406萬美元，佔資產淨值26.6%。

展望二零零三年，中國經濟仍將緊隨入世的步伐而持續增長；預料新當選的中國國家領導層亦將進一步推動改革開放的政策及改善投資環境。本集團將強化對現有投資項目的管理，積極推動旗下投資企業申請上市，以爭取可觀的回報；同時亦將憑藉現有的優勢，緊握中國政府「國退民進」政策下所帶來的商機，尋找更多新的投資機會，以擴大本集團的現金收益。此外，鑑於金融服務業已佔本集團超過五成資產比率，本集團將更具選擇性地投入相關的投資項目。同時，本集團將尋求基礎設施項目的投資機會。

最後，本人謹代表董事會同寅，對審計委員會及投資委員會成員及投資經理全體員工的貢獻和辛勤努力，致以衷心謝意。

主席  
傅育寧

香港，二零零三年四月二十三日

